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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2024/25:100 Arbetsskadeförsäkringen

P4 Värmland rapporterade den 10 oktober 2024 om en undersköterska som 
skadat sig i sitt arbete på förlossningen. Hon nekas arbetsskadeförsäkring trots 
att hon skadat sig på arbetet och varit sjukskriven i ett år till följd av det.

Regelverket för arbetsskadeförsäkringen har blivit alltmer restriktivt, och allt 
färre får sina arbetsskador godkända, i synnerhet kvinnor. De huvudsakliga 
skälen till detta är den så kallade bevisregelns utformning och 
varaktighetskravet.

Den förra regeringen tillsatte en utredning, Arbetsskadeutredningen, för att se 
över arbetsskadeförsäkringen. Slutbetänkandet från utredningen, En 
ändamålsenlig arbetsskadeförsäkring (SOU 2023:53), presenterades i 
september 2023.

Ett år efter att utredningens förslag lades på regeringens bord har vi inte sett 
några tecken på att regeringen avser att gå vidare med dem. Vänsterpartiet 
anser att det är oerhört angeläget för den här undersköterskan och alla andra 
arbetsskadade att utredningens förslag genomförs så att fler får den ersättning 
de borde ha rätt till. Allra viktigast är de förslag som syftar till att förändra 
grundvillkoret. Vänsterpartiet menar vidare att den fasta prövningstidpunkt som 
föreslås i utredningen för att utreda rätten till livränta borde tidigareläggas.

Enligt utredningens beräkning skulle utredningens förslag innebära att 1 500 
fler per år skulle bli beviljade ersättning. Det skulle vara ett stort kliv framåt 
och skulle innebära stor skillnad för många av dem som skadas i arbetet.

Mot denna bakgrund vill jag fråga statsrådet Anna Tenje:

 

Avser statsrådet att ta initiativ för att genomföra förslagen i En ändamålsenlig 
arbetsskadeförsäkring (SOU 2023:53)?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-11
Besvaras senast
2024-10-25
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………………………………………

Isabell Mixter (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


